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31 Οκτωβρίου 2025 
 
Διευθυντές/Διευθύντριες  
Δημόσιων και Ιδιωτικών Νηπιαγωγείων, Δημοτικών Σχολείων,  
Γυμνασίων, Λυκείων και Τεχνικών Σχολών   
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  
 

Θέμα: Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Υπευθύνων Τμημάτων με θέμα  
τη σχολική βία και παραβατικότητα 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, σε 

συνεργασία με τις Διευθύνσεις Σχολικής Εκπαίδευσης και τις Υπηρεσίες του Υπουργείου 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, προσφέρει εκ νέου το Πρόγραμμα Επιμόρφωσης 

Υπευθύνων Τμημάτων (ΥΤ), με θέμα τη σχολική βία και παραβατικότητα. Στόχος της 

επιμόρφωσης είναι οι εκπαιδευτικοί να βελτιώσουν τις γνώσεις, στάσεις και δεξιότητες που 

απαιτούνται, για πρόληψη και διαχείριση της βίας και παραβατικότητας, από τη θέση του 

θεσμικού τους ρόλου ως ΥΤ. Αναμένεται ότι η ενδυνάμωση των ΥΤ όσον αφορά αυτή τη 

θεματική, θα αποτελέσει προστατευτικό παράγοντα για τα παιδιά του τμήματός τους, αλλά και 

για τους ίδιους/τις ίδιες τους/τις εκπαιδευτικούς. 

Το Πρόγραμμα θα προσφερθεί και τη φετινή σχολική χρονιά 2025-2026, εξ αποστάσεως, σε 

ασύγχρονη μορφή αξιοποιώντας το Διαδικτυακό Περιβάλλον Μάθησης (ΔΠΜ) του 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου (https://cpielearn.pi.ac.cy/) και οι εκπαιδευτικοί θα έχουν τη 

δυνατότητα να το παρακολουθήσουν σε χρόνο που οι ίδιοι/οι ίδιες θα αποφασίσουν, με τον 

δικό τους προσωπικό ρυθμό. Το Πρόγραμμα θα είναι διαθέσιμο από τις 31 Οκτωβρίου 2025 

μέχρι τις 31 Αυγούστου 2026 και ο αναμενόμενος χρόνος για την ολοκλήρωσή του 

υπολογίζεται στις 12 ώρες.  

Το περιεχόμενο του Προγράμματος δομείται σε τρεις θεματικές ενότητες: 1. 

Νομοθεσία/Κανονισμοί/Πολιτικές Πρόληψης και Διαχείρισης, 2. Εξατομικευμένη Στήριξη 

Παιδιών και 3. Ανάπτυξη Δεξιοτήτων Εκπαιδευτικών. Η κάθε θεματική ενότητα περιλαμβάνει 

βιντεοσκοπημένες εισηγήσεις και τις σχετικές παρουσιάσεις ανάλογα με τη Βαθμίδα 

Εκπαίδευσης, όπως παρουσιάζονται στα Παραρτήματα (Παράρτημα Α - Προσχολική 

Εκπαίδευση, Παράρτημα Β - Δημοτική Εκπαίδευση, Παράρτημα Γ - Μέση Εκπαίδευση). 

Η κάθε εισήγηση συνοδεύεται από μικρό αριθμό δραστηριοτήτων με άμεση ανατροφοδότηση 

(quiz), οι οποίες πρέπει να συμπληρωθούν με επιτυχία. Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση όλων 

των θεματικών ενοτήτων και τη συμπλήρωση του Ερωτηματολογίου Αξιολόγησης, το 

πιστοποιητικό παρακολούθησης του Προγράμματος αποστέλλεται αυτόματα στο ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο των εκπαιδευτικών.  
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Για την επιτυχή εγγραφή και πρόσβαση στο Πρόγραμμα, θα πρέπει να ακολουθηθούν τα 

βήματα που αναφέρονται στο Παράρτημα Δ. Περισσότερες πληροφορίες και άμεση 

πρόσβαση στο ΔΠΜ και στον Οδηγό Εκπαιδευομένων που έχει ετοιμαστεί για το Πρόγραμμα,  

μπορείτε να βρείτε στη σελίδα του Παρατηρητηρίου για τη Βία στο Σχολείο (ΠΑ.ΒΙ.Σ.), στον 

ακόλουθο σύνδεσμο:  

https://www.pi.ac.cy/pi/index.php?option=com_content&view=article&id=3857&Itemid=501&l

ang=el   

Για διευκρινίσεις, μπορείτε να επικοινωνείτε με τους/τις λειτουργούς του Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου στην ηλεκτρονική διεύθυνση programma-yt@cyearn.pi.ac.cy ή στα τηλ. 

22402479/350/464/426.  

Παρακαλούμε, όπως ενημερώσετε άμεσα για τα πιο πάνω τους/τις εκπαιδευτικούς του 

σχολείου σας και ενθαρρύνετε τους/τις εκπαιδευτικούς που τη φετινή σχολική χρονιά 2025-

2026, έχουν καθήκοντα Υπεύθυνου/Υπεύθυνης Τμήματος, να παρακολουθήσουν το σχετικό 

Πρόγραμμα Επιμόρφωσης. Σημειώνεται ότι, οι εκπαιδευτικοί που παρακολούθησαν το 

Πρόγραμμα τον Ιούνιο του 2022, καθώς και τις σχολικές χρονιές 2022-2023, 2023-2024 και 

έχουν λάβει το σχετικό Πιστοποιητικό, δεν απαιτείται να το παρακολουθήσουν ξανά. 

Ενθαρρύνονται όμως εάν το επιθυμούν να δουν τις νέες εισηγήσεις που προστέθηκαν καθώς 

και την επικαιροποιημένη εκδοχή των άλλων εισηγήσεων, σύμφωνα με την ενημέρωση που 

υπάρχει στα Παραρτήματα.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κοιν.: ΠΛΕ, Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
          ΠΟΕΔ, ΟΕΛΜΕΚ, ΟΛΤΕΚ 

 

 

 

 

 

 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης Δρ Γιώργος Κουτσίδης Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης Δρ Έλενα Χατζηκακού 
Διευθυντής 

Δημοτικής Εκπαίδευσης 
Αναπλ. Διευθυντής 

Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης 

Διευθυντής 
Μέσης Τεχνικής και 

Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

Διευθύντρια 
Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 
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